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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมอืงกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  2  ประจำปี  2568 

วันพฤหัสบดีที ่ 28  สงิหาคม  2568  เวลา  09.30  น. 
ณ   หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมอืงกาฬสินธุ ์

      …….………………..……………………........ 
ผู้มาประชุม 
1.  นายกมลพันธุ์    จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล 
2.  นายสุรศักดิ์   เรืองศรีมั่น  รองประธานสภาเทศบาล 
3.  นายนพดล     แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
4.  นายชญาดล    ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5.  นายสุขุม    เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
6.  นายจำลอง   ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
7.  นายธีร์     โชคคติวัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาล 
8.  นายสมัชชา     กองฤทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
9.  นายบุรินทร์    พันธุ์จรุง   สมาชิกสภาเทศบาล 
10.  นางสาวมนฑพรรณ   พรหมหิตาทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
11.  นายหาญโชค    ปรีประดิษฐ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
12.  นายประหยัด    ฉายจรุง   สมาชิกสภาเทศบาล 
13.  นายกฤษฎา   เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14.  นางสาวชวาลา    ผลถวิล   สมาชิกสภาเทศบาล 
15.  ร้อยตรี สายันต์    ศรีวันนา   สมาชิกสภาเทศบาล 
16.  นายสมบูรณ์    พันชัยรัตน์  สมาชิกสภาเทศบาล 
17.  นายสมชาย    เหงี่ยมศักดิ ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
18.  นายสมศักดิ์    เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
19. นายพรประสิทธิ์  รัตนวิชัย   เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ผู้เข้าประชุม 
๑. นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์    นายกเทศมนตรี 
2. นายต่อชาติ   ฆารไสว   รองนายกเทศมนตรี 
3. นายอภินันท ์   ฉายจิตต์   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายอนุชิต    อินทะคม  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นายวิภู    เชาว์น้อย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายกานต ์   ฆารไสว   รองนายกเทศมนตรี  ติดราชการ 
2. นายเชษฐ์พสิฐ   เลิศสหพันธ์  รองนายกเทศมนตรี  ลากิจ 
 

เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. จ่าเอกภราดร    เนตวงษ ์  รก.หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  
2. นางสาวจันทร์ตรี  กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
3. นางสาวเสาวลักษณ์      วังภูสิทธิ์   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 
1. นายอภิวัฒน์   ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
2. นางสาวพิมพ์พิชชา  อ่อนณะนัย  รองปลัดเทศบาล 
3. นางสังวาลย ์   สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง 
4. นายธวชัชัย   วนาพิทักษ์กุล  ผอ.สำนักช่าง 
5. นายสวัสดิ ์   ชะนะพิณ  ผอ.สำนักการศึกษา 
6.นางสาวศวิิมล   มงคลสินธุ์  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
7. นางศิริพร   มรรครมย์  ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. นายสมชาย   ไชยเดช   ผอ.ส่วนส่งเสริมการสาธารณสุขฯ 
9. นางสาวสุนิสา   บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
10. นางมยุรีย์   คำริแง   ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
11. นางพิสมัย   แสงชำนิ   หน.ฝ่ายการเจ้าหน้าที่ 
12. นายกฤษณะ   จีนซื่อ   หน.ฝ่ายป้องกันฯ 
13. นางสุนันทา   ญาณสิทธิ์  หน.ฝ่ายแผนงานและโครงการ 
14. นางนุชรินทร ์  ทองดี   นักวิชาการวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
15. นางชนัญญา   วงค์แสน   หน.ฝ่ายบริหารการศึกษา 
16. นางสาวนภาพร  พลเสน   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17. นางสาวพรพรรณ  หล่อตระกูล  หน.ฝ่ายการเงินและบัญชี 
18. นายอนุชิต   กระธรรมะ  หน.ฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการ 
19. นายประชัน   บุตรดี   หน.ฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 
20. นายพชรพงศ์  คุ้มจาบ   นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
21.นางลักขณา   คันธสม   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  1 
22. นายไมตรี   ภูสอดสี   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  2 
23. นางสมศรี    วิไลรัตน์   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  3 
24. นายอนุวัฒน์   ธาตุไพบูลย์  รอง.ผอ.โรงเรียนเทศบาล  4 
25. นางสาวภัทรวด ี  พัฒนโพธิ์  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
26. นางวิภาวด ี   ชุมกาแสง  รก.หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 1 
27. นางวชิราภรณ์  อันเสน   รก.หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 2 
28. นางสาวธีรญา  สว่างอารมณ์  นิติกรชำนาญการพิเศษ  
29. ตัวแทนชุมชนทั้ง  41  ชมุชน 
 

เริ่มประชุม  09.30  น. 
นายพรประสิทธิ์  รัตนวิชัย  เลขานุการสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล
    ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   
    จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  
    ครั้งที่  2 ประจำปี  2568 เพ่ือประชุมตามระเบียบ ต่อไป 
นายกมลพันธุ ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์ทุกท่าน                     

ท่านนายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหารและท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน เมื่อสมาชิกมาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  3  ครั้งที่  2  
ประจำปี  2568  และจะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้ท่านทราบ
แล้ว   
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
    เรื่ อ งที่  1  ได ้ ร ั บหน ั งสื อจากนายก เทศมนตร ี  ท ี ่  กส  ๕๒๐๐๑/สภ .48                       
    ลงวันที่  22 สิงหาคม 2568 เรื่อง มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี  ที่ปรึกษา
    นายกเทศมนตรี เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล เป็นผู้อภิปราย 
    ชี้แจง หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี ในสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
    2 ประจำปี 2568  ในวันที่  28  สิงหาคม  2568 ผมพิจารณาอนุญาตครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
    -  ครั้งแรก  เม่ือวันที่  13  มิถุนายน  2568 
    -  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจำปี  2568 
       เมื่อวันที่  16  มิถุนายน  2568 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
    เทศบาล คร ั ้งแรก เม ื ่อว ันที ่  13 มิถ ุนายน 2568 และสมัยสามัญสมัยที่  2            
    ครั้งที ่1 ประจำปี 2568 เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน  2568 ขอเรียนเชิญคณะกรรมการ
    สามัญประจำสภาเทศบาลที่ทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุม ขอเรียนเชิญท่านธีร์  
    โชคคติวัฒน์ครับ 
นายธีร์   โชคคติวัฒน์   ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิก
    สภาเทศบาลทุกท่าน  ท่านนายกเทศมนตรี พร้อมคณะผู้บริหารและผู้ทรงเกียรติ     
    ทุกท ่าน กระผมนายธ ีร ์   โชคคต ิว ัฒน ์ สมาช ิกสภาเทศบาลเม ืองกาฬส ินธุ์                                 
    ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการประชุม ดังนี้  ตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
    ได้มีมติเห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมสภา
    เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568  เมื่อวันที่ 14  สิงหาคม  
    2568 เพื่อตรวจรายงานการประชุม สภาเทศบาล นั้น  คณะกรรมการตรวจรายงาน
    การประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ประกอบด้วย  1. นายธีร์  โชคคติวัฒน์  
    ประธานกรรมการฯ 2. นายสมบูรณ์  พันชัยร ัตน์  เป็นกรรมการ 3. นางสาว                 
    มนฑพรรณ พรหมหิตาทร  เป็นกรรมการ 4. นายบุรินทร์  พันธุ์จรุง  เป็นกรรมการ             
    5. นายชญาดล  ฆารเจริญ  เป็นกรรมการและเลขานุการ ทำหน้าที่ตรวจรายงานการ
    ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ดังนี้  1. รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมือง
    กาฬสินธุ์  ครั้งแรก  เมื่อวันที่ 13 มิถุนายน 2568  ไม่มีการแก้ไข 2. รายงานการ
    ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 16  มิถุนายน  2568  
    ไม่มีการแก้ไข  ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏว่าเป็นข้อความที่ถูกต้อง                
    ไม่มีข้อความใดท่ีต้องแก้ไขเห็นควรนำเสนอสภาเทศบาลรับรองต่อไป ขอบคุณครับ 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใด จะแก้ไขรายงานการประชุม ขอเรียนเชิญ

ครับ...../ เมื่อไม่มีท่านผู้ใดแก้ไข ผมขอถามมติที่ประชุมว่า ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล ทั้ง 2 ครั้ง กรุณายกมือ (สมาชิกรับรอง
จำนวน 17 ท่าน) 17 เสียง ไม่รับรอง -ไม่มี- งดออกเสียง 1 เสียง  
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ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
-  ท่านจำลอง  ใจไหว 
-  ท่านชวาลา  ผลถวิล 

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื ่อง กระทู้ถามคณะผู้บริหาร               
    ขอเรียนเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
    กระผมนายจำลอง  ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต 1 ทีมสร้าง               
    เม ืองใหม ่ ขอต ั ้ งกระท ู ้ถามท ่านประธานสภาผ ่านไปย ังคณะผ ู ้บร ิหารด ังนี้                          
    1. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ริมคลอง ชุมชนโพธิ์ไทร ชาวบ้านเดือดร้อน                                           
    เนื ่องจากถนนคับแคบรถขับสวนทางลำบาก อีกคันหนึ ่งต ้องหลบลงข้างทาง                  
                                       ให้อีกคันไปก่อน  ท่านมีวิธีแก้ไขปัญหานี้อย่างไร 2. ถนนทางเข้าเมืองด้านวัดใต้โพธิ์ค้ำ
    ดูแล้วไม่สวยงาม ซึ่งถนนเส้นนี้เป็นหน้าเป็นตาของเมืองกาฬสินธุ์  ท่านมีวิธีการแก้ไข
    ปรับปรุงอย่างไร 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรี เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน 
                                 กระผมนายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ ์ ตามที่ท่าน                 
    จำลอง ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้สอบถาม 1.ถนนคอนกรีตเสริม
    เหล็ก (ค.ส.ล.) ริมคลอง ชุมชนโพธิ์ไทรชาวบ้านเดือดร้อน เนื่องจากถนนคับแคบ      
    รถขับสวนทางลำบาก อีกคันหนึ่งต้องหลบ ลงข้างทางให้อีกคันไปก่อน  ท่านมีวิธีแก้ไข
    ปัญหานี้อย่างไร คำถามนี้คือถนนริมคลองของชุมชนโพธิ์ไทรเป็นความรับผิดชอบของ
    กรมชลประทาน ดังนั้นผมจะประสานงานไปยังกรมชลประทานเพื่อจะให้มาดำเนิน
    การแก้ไขต่อไป   ปัญหาของพี่น้องประชาชนถึงจะไม่ใช่อยู่ในขอบเขตอำนาจของ
    เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ แต่เราก็ยินดีเป็นปากเป็นเสียงเพื่อให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้า
    มาทำการแก้ไขโดยเร็วครับ 2. ถนนทางเข้าเมืองด้านวัดใต้โพธิ์ค้ำดูแล้วไม่สวยงาม         
    ซึ่งถนนเส้นนี้เป็นหน้าเป็นตาของเมืองกาฬสินธุ์  ท่านมีวิธีการแก้ไขปรับปรุงอย่างไร  
    สำหรับถนนเส้นทางเข้าเมืองบริเวณวัดใต้โพธิ์ค้ำยอมรับว่าเป็นหน้าเป็นตาของเมือง
    กาฬสินธุ์จริง  ซึ่งผมได้มีการผ่านไปมาก็เห็นถึงปัญหานี้เช่นเดียวกันกับท่านสมาชิก
    สภาเทศบาลฯเราจะทำการลงพื้นที่สำรวจ ออกแบบและปรับปรุงให้สวยงามโดยเร็ว
    เพ่ือเป็นหน้าเป็นตาให้กับเมืองกาฬสินธุ์ของเราครับ 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                     
    กระผมนายจำลอง  ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 ทีมสร้างเมือง
    ใหม ่จากการที่ผมไดต้ั้งกระทู้ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหารนั้น กระผม
    ขอกราบขอบพระคุณท่านนายกฯ ที่ได้มองเห็นและจะนำปัญหานี้ไปรับการแก้ไข
    ปรับปรุงต่อไปเพ่ือพ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ครับ  
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ท่านจำลอง ใจไหว คงพอใจกับคำตอบแล้วนะครับ ต่อไปขอเรียน

เชิญท่านชวาลา  ผลถวิล เชิญครับ  
นางสาวชวาลา  ผลถวิล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                
    ด ิฉ ันนางสาวชวาลา  ผลถว ิล  สมาช ิกสภาเทศบาลเม ือง กาฬส ินธ ุ ์  เขต 3                           
    ขอยื่นกระทู้สอบถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหารดังต่อไปนี้  1. ชุมชนทุ่ง
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    ศรีเมืองใหม่ไม่มีน้ำประปาใช้เป็นเวลานานหลายปี ประชาชนได้รับความเดือดร้อน 
    เพราะ ณ ปัจจุบันชาวบ้านยังใช้น้ำบาดาลอยู่  ขอสอบถามว่าท่านมีแนวทางวิธีการ
    แก้ไขปัญหานี้อย่างไร 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรี เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน 
                                 กระผมนายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ ตามที่ท่านสมาชิก
    สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ท่านชวาลา ผลถวิล ได้สอบถามเรื่องน้ำประปาเป็นอำนาจ
    หน้าที่ความรับผิดชอบของการประปาส่วนภูมิภาค  แต่อย่างไรก็เช่นเดียวกันปัญหา
    ของพ่ีน้องประชาชนก็ถือว่าเป็นสิ่งที่ผมจะต้องเร่งแก้ไข  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ของเรา
    จะต้องประสานงานกับการประปาส่วนภูมิภาคเพ่ือเข้ามาดำเนินการโดยเร็ว ฝากไปถึง
    พี่น้องประชาชนด้วยว่าเราไม่เคยมองข้ามปัญหาของพี่น้องประชาชนและเราจะรีบ
    ติดตามประสานงานการประปาส่วนภูมิภาคให้เข้ามาทำการแก้ไขเรื่องนี้โดยเร็วครับ 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล ขอเรียนเชิญท่านชวาลา  ผลถวิลครับ 
นางสาวชวาลา  ผลถวิล  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน
    นางสาวชวาลา  ผลถวิลสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 3 ขอขอบคุณท่าน
    นายกฯที่ใส่ใจความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนซึ่งดิฉันเองก็อยู่ในพื้นที่ชุมชนความ
    เดือดร้อนก็มีประชาชนชาวบ้านแวะเวียนมาสอบถามอย่างสม่ำเสมอ  เพราะฉะนั้น
    ดิฉันจึงอยากจะขอฝากท่านฯให้ติดตามและดำเนินการในเรื ่องนี ้อย่างเร่งด่วน 
                                   ด้วยค่ะ 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล ท่านชวาลา  ผลถวิล คงพอใจกับคำตอบแล้วนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาทอ้งถิ่นตั้งขึ้น พิจารณาเสร็จแลว้   
    (4.1) เรื่อง รา่งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  2569
    พิจารณาในวาระที่  2  และวาระท่ี  3 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น
    ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  (4.1)  เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
    งบประมาณ  2569 พิจารณาในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 ขอเรียนเชิญคณะกรรมการ
    สามัญประจำสภาเทศบาล ที่ทำหน้าที่ตรวจร่างเทศบัญญัติฯ รายงาน  ขอเรียนเชิญ
    ท่านนพดล  แก้วพูล ครบั 
นายนพดล   แก้วพูล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 
ตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้มีมติเห็นชอบให้รับหลักการร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจำปี งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕69  ในการประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕68  เมื่อวันที่  14 สิงหาคม  ๒๕68       
ที่ประชุมมีมติให้มีการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ตั ้งแต่วันที่ 16 - 19 สิงหาคม 
2568 ตั้งแต่เวลา 09.30 น. - 16.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
และได้มีการประชุมเพื่อพิจารณาคำแปรญัตติ  ในวันพุธที่ 20 สิงหาคม  2568 เวลา  
09.30 น. นั ้น เมื ่อคณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติฯ ซึ ่งประกอบด้วย                    
1. นายนพดล แก้วพูล  เป็นประธานกรรมการ 2. นายสุรศักดิ ์  เรืองศรีมั ่น เป็น
กรรมการ 3. นายชญาดล  ฆารเจริญ เป็นกรรมการ  4. นางสาวชวาลา  ผลถวิล เป็น
กรรมการ 5. นายจำลอง  ใจไหว เป็นกรรมการและเลขานุการ และคณะกรรมการฯ 
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ได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย   ประจำปีงบประมาณ                
พ.ศ. 2569  ดังนี ้ ส่วนที่ 1 คำแถลงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ              
พ.ศ. 2569 ไม่มีการแก้ไข ส่วนที่ 2 เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2569  ไม่มีการแก้ไข  ส่วนที่ 3 งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ
สถานธนานุบาล  ไม่มีการแก้ไข  ในระหว่างเวลาแปรญัตติไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลหรือ
ผู้บริหารมายื่นคำแปรญัตติแต่อย่างใด  คณะกรรมการฯ ก็ไม่ได้แก้ไขเพิ่มเติมร่างเทศ
บัญญัติดังกล่าวแต่อย่างใด จึงมีมติให้คงไว้ตามร่างเดิม จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา
ดำเนินการต่อไป  

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อคณะกรรมการฯ  พิจารณาแล้ว  ไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมแต่
อย่างใด ถือว่าผ่านวาระที ่ 2  ต่อไปในการพิจารณาในวาระที ่ 3 ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 52 การพิจารณาในวาระนี้ ไม่มีการอภิปราย  
เว้นแต่ ที่ประชุมจะลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุผลอันสมควร ผมขอถามมติที่
ประชุมว่า  ท่านใดเห็นควรให้มีการอภิปราย  กรุณายกมือ -ไม่มี-  และในวาระนี้ให้ที่
ประชุมลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2569 หรือไม่  ต่อไปผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้
ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 กรุณายก
มือ (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 17 ท่าน) 17 เสียง  สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ กรุณายก
มือ  (สมาชิกไม่เห็นชอบ -ไม่มี-) งดออกเสียงจำนวน 1 เสียง 

มติที่ประชุม   เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ     
พ.ศ. 2569  และต่อไปผมจะส่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าวให้ท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัดกาฬสินธุ์พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

นายกมลพันธุ ์   จ ีระสมบัต ิ  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ทุกท ่านท ี ่ เห ็นชอบงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2569                 
ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรี เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    กระผมนายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์ นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   ผมขออนุญาต
    กล่าวผ่านท่านประธานสภาไปยังท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณที่ท่านได้ให้
    ความเห็นชอบผ่านเทศบัญญัตินี้ผมจะใช้เงินงบประมาณนี้เพ่ือพัฒนาบ้านเมืองของเรา
    และช่วยเหลือพี่น้องประชาชนอย่างเต็มที่ ให้คุ้มค่ากับงบประมาณที่ทุกท่านอนุมัติมา
    ขอบคุณครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องที่เสนอใหม่ 
    5.1  เรื่อง ญตัตกิารสรรหาและเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
    โรงเรียนในสังกดัเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์
นายกมลพันธุ ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระที ่  5  เรื ่อง ที ่เสนอใหม่  (5.1)                     
    เรื ่อง ญัตติการสรรหาและเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน โรงเรียนใน
    สังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
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นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรี เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
    กระผมนายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์ นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติการ
    สรรหาและเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน โรงเรียนในสังกัดเทศบาลเมือง
    กาฬสินธุ์ หลักการ ขอความเห็นชอบให้สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ สรรหาและเลือก
    ผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   เพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขึ้นพ้ืนฐาน
    และคณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เหตุผล เนื่องจากคณะกรรมการสถานศึกษา
    ขั้นพ้ืนฐาน สังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ และคณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
    ในตำแหน่งผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จะครบวาระการดำรงตำแหน่งในวันที่ 
    ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘  ๑. อ้างถึงกฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ คุณสมบัติ 
    หลักเกณฑ์ วิธีการสรรหา การเลือกประธานและกรรมการ วาระการดำรงตำแหน่ง
    และการพ้นจากตำแหน่งของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พ.ศ. ๒๕๖๔ ข้อ ๓ 
    ให้มีคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานในสถานศึกษาขนาดเล็กและสถานศึกษา
    และสถานศึกษาขนาดใหญ่ (๕) กรรมการซึ่งเป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
    จำนวน ๑ คน การสรรหาและเลือกกรรมการตามข้อ ๓ (๕) ให้ดำเนินการโดยสภาของ
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ๒. ตามมาตรฐานการดำเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้แต่งตั้ง
    คณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โดยมีจำนวนคณะกรรมการฯ ไม่น้อยกว่า ๙ คน แต่
    ไม่เกิน ๑๕ คน ข้อ ๓) ผู้แทนจากสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในการนี้ 
    เพื่อให้เป็นไปตามกฎกระทรวงและมาตรฐานแนวทางดังกล่าวข้างต้น  ขอได้โปรด
    นำเสนอต่อสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้พิจารณาสรรหาและเลือกกรรมการตำแหน่ง
    ผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือเป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน ดังนี้ 
    ๑. โรงเรียนเทศบาล ๑ กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์ จำนวน ๑ คน ๒. โรงเรียนกีฬาเทศบาล ๒ 
    วัดสว่างคงคา จำนวน ๑ คน ๓. โรงเร ียนเทศบาล ๓ วัดเหนือ จำนวน ๑ คน             
    ๔. โรงเรียนเทศบาล ๔ เฉลิมพระเกียรติ จำนวน ๑ คน ๕. โรงเรียนเทศบาล ๕ ดงปอ 
    จำนวน ๑ คน  6. โรงเรียนเทศบาล  ๖  ทุ ่งศรีเมืองประชาวิทย์  จำนวน ๑ คน 
    คณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ดังนี้ ๑. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
    1 จำนวน 1 คน ๒. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  2 จำนวน 1 คน            
    จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป  ขอบคุณครับ 
นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น

พื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์  จำนวน 1 คน  ขอเรียนเชิญท่าน
บุรินทร์ พันธุ์จรุงครับ 

นายบุรินทร์ พันธุ์จรุง  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายบุรินทร์ พันธุ์จรุง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 2 ทีมสร้างเมือง
ใหม่ ผมขอเสนอท่านมนฑพรรณ พรหมหิตาทร เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น
พ้ืนฐานโรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุ์พิทยาสิทธิ์   

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ นางสาวมนฑพรรณ  พรหมหิตาทร เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานโรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุ ์พิทยาสิทธิ์              
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ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานโรงเรียนเทศบาล 2           
วัดสว่างคงคา  จำนวน 1 คน ขอเรียนเชิญท่านจำลอง ใจไหวครับ 

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายจำลอง ใจไหว สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 ทีมสร้างเมืองใหม่ 
ผมขอเสนอท่านหาญโชค ปรีประดิษฐ์ เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐาน
โรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่างคงคา   

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที ่ประชุมเห็นชอบให้  นายหาญโชค ปรีประดิษฐ์ เป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่างคงคา ต่อไป
เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานโรงเรียนเทศบาล 3              
วัดเหนือ จำนวน 1 คน ขอเรียนเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 ทีมสร้างเมือง
ใหม ่ผมขอเสนอท่านจำลอง  ใจไหว เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโรงเรียน
เทศบาล 3 วัดเหนือ  

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที ่ประชุมเห็นชอบให้นายจำลอง  ใจไหว เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานโรงเร ียนเทศบาล 3 วัดเหนือ ต่อไปเป็นการคัดเล ือก
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  จำนวน 1 
คน ขอเรียนเชิญท่านสุขุม  เบญจมาศครับ 

นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายสุขุม  เบญจมาศ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 ทีมสร้างเมือง
ใหม่ ผมขอเสนอท่านนพดล  แก้วพูล เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐาน
โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ   

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ นายนพดล แก้วพูล เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  ต่อไปเป็นการคัดเลือก
คณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ จำนวน 1 คน         
ขอเรียนเชิญท่านประหยัด  ฉายจรุงครับ 

นายประหยัด  ฉายจรุง  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายประหยัด  ฉายจรุง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 2 ทีมสร้าง
เมืองใหม ่ผมขอเสนอท่านสายันต์  ศรีวันนา เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐาน
โรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ    

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ร้อยตรี สายันต์  ศรีวันนา เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาข้ันพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 5 ดงปอ ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์  จำนวน 1 คน     
ขอเรียนเชิญท่านสมบูรณ์  พันชัยรัตน์ครับ 

นายสมบูรณ์  พันชัยรัตน์  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายสมบูรณ์  พันชัยรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 3  ทีมสร้าง
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เมืองใหม่ ผมขอเสนอท่านชวาลา  ผลถวิล เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน
โรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์  

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้นางสาวชวาลา ผลถวิล เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนเทศบาล 6 ทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์ ต่อไปเป็นการ
คัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ 1 จำนวน 1 คน ขอเรียนเชิญท่านมนฑพรรณ  พรหมหิตาทรครับ 

นางสาวมนฑพรรณ  พรหมหิตาทร  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิก                
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวมนฑพรรณ  พรหมหิตาทร สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ เขต 2 ทีมสร้างเมืองใหม ่ขอเสนอท่านชญาดล ฆารเจริญ เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาข้ันพื้นฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 1   

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้นายชญาดล  ฆารเจริญ เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาขั้นพื้นฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 1 ต่อไปเป็นการ
คัดเลือกคณะกรรมการสถานศึกษาขั ้นพื ้นฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ 2  จำนวน 1 คน ขอเรียนเชิญท่านสายันต์  ศรีวันนาครับ 

ร้อยตรี สายันต์  ศรีวันนา  สมาชิกสภาเทศบาล  เร ียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู ้ทรงเกียรติ          
ทุกท่าน กระผมร้อยตรี สายันต์  ศรีวันนา สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 3 
ทีมสร้างเมืองใหม ่ผมขอเสนอท่านสมบูรณ์  พันชัยรัตน์ เป็นคณะกรรมการสถานศึกษา
ขั้นพ้ืนฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 2   

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้นายสมบูรณ์ พันชัยรัตน์ เป็นคณะกรรมการ
สถานศึกษาข้ันพื้นฐานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 2 

 

    5.2  เรื่อง ญตัตกิารคัดเลอืกคณะกรรมการการศกึษาของเทศบาล          
    เมืองกาฬสินธุ ์
นายกมลพันธุ์   จ ีระสมบัต ิ  ประธานสภาเทศบาล ต ่อไปเป ็นญัตต ิที่  (5.2) เร ื ่อง ญ ัตต ิการค ัดเล ือก      
                                        คณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี
    ครับ 
นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรี เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์ นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอญัตติ
การคัดเลือกคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  หลักการ ขอความ
เห็นชอบให้สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์ คัดเลือกผู ้ทรงคุณวุฒิ  เป็นผู ้แทนองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อร่วมเป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
เหตุผล เนื่องจากคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้เกษียณอายุ
ราชการ , เสียชีวิตและสิ ้นสุดวาระการดำรงตำแหน่งตามที่สภาท้องถิ่ นเห็นชอบ        
๑. พระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา ๔๑  
กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสิทธิจัดการศึกษาในระดับใดระดับหนึ่งหรือทุก
ร ะด ั บ ต ามคว ามพร ้ อมความ เหมาะสม  และคว ามต ้ อ ง ก า ร ในท ้ อ งถิ่ น                             
๒. พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา ๑๖(๙) กำหนดให้เทศบาลมี
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อำนาจและหน้าที่ในการจัดการศึกษา ๓. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ มาตรา 
๔๘ เตรส (๒) นายกเทศมนตรีมีอำนาจ หน้าที่ สั่ง อนุญาต และอนุมัติเก่ียวกับราชการ
ของเทศบาล ๔. แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดทำแผนพัฒนาการศึกษาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘9๓.๓/ว 
131๖ ลงวันที ่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ ในการนี ้ เพื ่อให้การจัดการศึกษาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น มีทิศทางที ่สอดคล้องกับแผนพัฒนาการศึกษาของชาติ และ
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ขอได้โปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ได้พิจารณาคัดเลือกผู้ทรงคุณวุฒิตามที่สภาท้องถิ่นเห็นชอบ จำนวน 1 ท่าน
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป ขอบคุณครับ 

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการการศึกษาของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จำนวน 1 คน  ขอเรียนเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 ทีมสร้างเมือง
ใหม ่ผมขอเสนอท่านฤทธิไกร ศรีรักษา เป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  

นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ รับรองถูกต้อง มีท่านใดจะเสนอท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้นายฤทธิไกร ศรีรักษา เป็นคณะกรรมการ
การศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  

 

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง   อื่นๆ 
นายกมลพันธุ ์  จีระสมบัติ  ประธานสภาเทศบาล ในระเบียบวาระที ่ 6 เรื ่องอื ่นๆ ผมได้ร ับหนังส ือจาก 
                                         ท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต 2 เกี ่ยวกับ 
                                        เร ื ่องให้ทบทวนการไม่ร ับกระทู ้ถาม  แต่เผอิญว่าผ ู ้ย ื ่นหนังส ือนั ้นไม่อยู ่ในที่ 
                                         ประชุมแห่งนี ้เพราะฉะนั้นผมก็จะถือว่าไม่ติดใจที ่จะสอบถามผมก็ขอผ่านเรื ่อง 
                                         หนังสือของท่านกฤษฎาครับ มีท่านสมาชิกท่านใดมีเรื ่องที่จะเสนอในวาระอื ่นๆ 
                                     อีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านธีร์  โชคคติวัฒน์ครับ    
นายธีร์  โชคคติวัฒน์   สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 

กระผมนายธีร์  โชคคติวัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต  1  ในระเบียบวาระ         
ที่ 6 เรื่องอื่นๆ  ขอฝากท่านประธานทั้งหมด  4  เรื่อง 1. พี่น้องประชาชนที่ขับรถสัญจร               
ไปมาบริเวณวงเวียนวัดใต้อยากให้ทางเทศบาลลงพื้นที่ตรวจสอบและทาสีเส้นจราจรใหม่            
เพื ่อความชัดเจนและเพื ่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนนของพี ่น้องประชาชนครับ                    
2. พ่อค้า – แม่ค้า ที ่ประกอบธุรกิจในตลาดโต้รุ ่งมีความประสงค์ให้ทางเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ ์พิจารณาแต่งตั ้งคณะกรรมการตลาดโต้รุ ่งซึ ่งก่อนนั ้นเคยมี   แต่ตอนนี ้ไม่มี
คณะกรรมการตลาดโต้ร ุ ่งแล้วจึงอยากให้มีการแต่งตั ้งใหม่อีกครั ้ง เพื ่อเป็นตัวกลาง
ประสานงานและดูแลแก้ไขปัญหาต่างๆที่เกิดขึ้นภายในตลาดโต้รุ่งครับ 3. พี่น้องซอยสุข
สบายใจ 17  ร้องเรียนมาเรื่องสุนัขจรจัดที่มีจำนวนเพิ่มมากขึ้น และตอนนี้มีประมาณ             
20 – 30  ตัว  ส่งผลกระทบความเป็นอยู่และความปลอดภัยของพ่ีน้องในชุมชนอยากให้ทาง
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ลงพื้นที่ตรวจสอบและมีมาตรการดูแลแก้ไขปัญหาสุนัขจรจัดครับ              
4. พี่น้องประชาชนฝากคำชื่นชมในการทำงานและฝากขอบคุณมายังท่านนายกฯและคณะ
ผู ้บร ิหารทุกท่านที ่ ได ้ใส ่ใจและปฏิบ ัต ิหน้าที ่ ได ้อย่างรวดเร ็วและมีประสิทธ ิภาพ                     
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ตลอดระยะเวลาไม่กี่เดือนที่ผ่านมาที่ท่านเข้ามาบริหารงาน  ขอฝากท่านประธานสภาผ่านไป
ยังคณะผู้บริหารขอขอบคุณครับ 

นายกมลพันธุ ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านธีร์  โชคคติวัฒน์ ที ่ได้นำปัญหาและความ 
                                        เด ือดร ้อนของพี ่น ้องประชาชนเข้ามานำเสนอต่อที ่ประช ุมได ้ร ับทราบครับ                      
    มีสมาชิกท่านใดมีเรื ่องที่จะเสนอในวาระอื่นๆอีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านสมศักดิ์  
    เวียงวะลัยครับ    
นายสมศักดิ ์  เวียงวะลัย   สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน               
    กระผมนายสมศักด ิ ์   เว ียงวะล ัย  สมาช ิกสภาเทศบาลเม ืองกาฬส ินธ ุ ์   เขต  3                                 
    ในระเบียบวาระที่  6 เรื่องอ่ืนๆ  ขอฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหารทุกท่าน                     
    1. ผมได้รับเรื่องร้องเรียนความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนชุมชนสงเปลือยนอกและสง
    เปลือยกลางเนื่องจากถนนชัยสุนทรสงเปลือยจากสี่แยกร้านนายอัดส้มตำไปถึงสามแยก
    บ้านทนายแดง ออกไปบริเวณข้างวัดชัยสุนทรเส้นข้างร้านตั ้งขายดี เนื ่องจาก                   
    ท่อระบายน้ำอุดตันจากเศษโคลนดินสะสมมาหลายปี  ทำให้น้ำที่ออกมาจากบ้านเรือน
    พี่น้องประชาชนไม่สามารถไหลได้สะดวกทำให้เกิดกลิ่นไม่พึงประสงค์เกิดขึ้นตาม 
                                         ฝาท่อระบายน้ำและถ้าหากมีฝนตกลงมาน้ำก็จะไหลออกมาจากบริเวณฝาท่อ 
                                          ระบายน้ำไหลตามถนนส่งกลิ ่นเหม็นเป็นมลพิษทางอากาศต่อคนที ่ส ัญจรไปมา 
                                          และพ ี ่น ้องประชาชนท ี ่อาศ ัยอยู่ ในช ุมชนคร ับ  กระผมอยากให ้ผ ู ้ท ี ่ม ีส ่วน 
                                         เก ี ่ยวข ้องได ้ลงพ ื ้นท ี ่สำรวจเพ ื ่อหาว ิธี การแก ้ไขป ัญหาเร ื ่องน ี ้ ให ้ก ับพ ี ่น ้อง 
                                       ประชาชนของเราครับ 
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านสมศักดิ์  เวียงวะลัย  ที่ได้นำเสนอปัญหาและ 
                                         ความเดือดร้อนของพี ่น้องประชาชนเข้ามาต่อที ่ประชุมเพื ่อให้ได้ร ับทราบครับ   
                                        มีสมาชิกท่านใดมีเรื ่องที่จะเสนอในวาระอื่นๆอีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านสายันต์                    
    ศรีวันนาครับ    
ร้อยตรี สายันต์  ศรีวันนา สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                                                   
    กระผมร ้อยตร ี  สาย ันต ์   ศร ีว ันนา สมาช ิกสภาเทศบาลเม ืองกาฬส ินธุ์  เขต 3                                  
    ทีมสร้างเมืองใหม่ กระผม ได้ศึกษาเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569                
    (เล่มสีฟ้า) เรียบร้อยแล้วมีความดีใจและภูมิใจกับพี่น้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ทุกๆท่าน                 
    ที ่ต ่อไปน ี ้จะได ้ เห ็นการเปล ี ่ยนแปลงของจ ังหว ัดกาฬส ินธ ุ ์ ไปในทิศทางท ี ่ด ีขึ้น                     
    ดังเช่นตัวอย่าง ดังต่อไปนี้  1. โครงการออกแบบปรับปรุงตลาดร่วมใจการเกษตร 
    เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 2. โครงการออกแบบปรับปรุงตลาดสด เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
    3. โครงการออกแบบปรับปรุงตลาดโต้รุ่ง โดยใช้งบประมาณประจำปี 2569 จำนวน   
                                          250,000 บาท  ผลที ่น ่าจะได้ร ับจากการปรับปรุงเปลี ่ยนแปลงในครั ้งนี ้คือ              
    1. เกิดความสวยงาม สะอาดน่าเดินน่าใช้  2. ประชาชนมีส่วนร่วมในการออกแบบ 
                                          และพัฒนาเมือง อีกหนึ ่งโครงการที ่น่าภูมิใจนั ้นก็คือการรักษาความสงบภายใน 
                                         ช ุมชนคือการติดต ั ้งระบบกล้องวงจรปิดทั ้ง 41 ช ุมชน โดยใช ้งบประมาณ  
                                          ชุมชนละ 500,000 บาท ผลที่น่าจะได้รับคือประชาชนปรับเปลี ่ยนพฤติกรรม 
                                      การใช้รถใช้ถนนและการเกิดโจรผู ้ร ้าย ยาเสพติดลดลงในชุมชน  ขอขอบคุณ 
                                          ท่านนายกฯและคณะผู้บริหารทุกท่านที ่มีความตั ้งใจที่จะเข้ามาแก้ไขปัญหาและ 
                                      พัฒนาเมืองกาฬสินธุ์ของเรา ขอขอบคุณครับ 
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญท่านมนฑพรรณ  พรหมหิตาทร ครับ    
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นางสาวมนฑพรรณ  พรหมหิตาทร  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
    ทุกท่าน ดิฉันนางสาวมนฑพรรณ  พรหมหิตาทร  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต  2  
    ตามที ่ด ิฉ ันได้ร ับคำร้องขอความอนุเคราะห์มาคือให้ไปตัดหญ้าปรับปรุงลาน                     
    อเนกประสงค์ลานเต้นแอโรบิค ยืนคำร้องผ่านไปยังสำนักช่างผ่านไปประมาณ  2 วัน 
    สำนักช่างลงพื้นที่ดำเนินการให้เรียบร้อยทางพี่น้องประชาชนจึงฝากดิฉันมากล่าว
    ขอบคุณสำนักช่างและคณะผู้บริหารทุกท่านค่ะ 
นายกมลพันธุ ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกท่านใดมีเรื ่องที ่จะเสนอในวาระอื ่นๆอีกหรือไม่                        
    ขอเรียนเชิญท่านชญาดล  ฆารเจริญครับ    
นายชญาดล  ฆารเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
                                           กระผมนายชญาดล  ฆารเจร ิญ  สมาช ิกสภาเทศบาลเม ืองกาฬส ินธุ์  เขต  1    
                                          กระผมมีเรื ่องที ่จะนำเสนอผ่านท่านประธานสภาไปยังคณะผู ้บริหาร  ตามที ่ผม 
                                        ได้ลงพื ้นที ่ต ิดตามในการแก้ไขปัญหาให้กับพี ่น้องประชาชนในหลายๆพื ้นที่  ซึ่ง 
                                        เป็นปัญหาเรื้อรังมานานตอนนี้ก็ได้รับการแก้ไขทุกพื้นที่เป็นที่เรียบร้อยแล้วครับ   
                                      พี่น้องประชาชนฝากขอบพระคุณท่านนายกฯ  คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที ่ทุก 
                                      ท่านที ่ ได ้ใส ่ใจ เห ็นความสำคัญของเร ื ่องความสะอาด ถนนหนทาง รวมถึง 
                                      ปัญหาพื้นฐานในเขตเทศบาลทั้ง 3 เขต  และอยากขอขอบคุณสำนักช่าง สำนัก 
                                      สาธารณสุขผมได้ต ิดตามและได้เห็นการทำงานของทุกท่านซึ ่งร ับรู ้มาว ่างาน  
                                     ค่อนข้างเยอะและยากลำบากในการปฏิบัติหน้าที่แต่งานก็สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี  
                                   ขอขอบคุณครับ 
นายกมลพันธุ ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล มีสมาชิกท่านใดมีเรื ่องที ่จะเสนอในวาระอื ่นๆอีกหรือไม่                   
    ขอเรียนเชิญท่านสุขุม  เบญจมาศครับ    
นายสุข ุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล เร ียนท่านประธานสภาที ่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมือง 
                                              กาฬสินธุ์ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน   กระผมนายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
    กาฬสินธุ์ เขต  1 ทีมสร้างใหม่  กระผมมีปัญหาที่อยากจะนำเสนอท่านประธานสภาและ
    คณะผู้บริหารทุกท่าน  1. เรื่องการเก็บขยะของชุมชนท่าสินค้าตอนนี้รถขยะเข้าเก็บ
    ซอยสิทธิวงศ์แล้วออกมาซอยที่  1 อยากให้เพิ่มเก็บซอยที่ 4 และซอยที่ 5 ด้วย
    เนื่องจากมีสุนัขเยอะแล้วมีการคุ้ยขยะเกิดขึ้นครับ 2. ชุมชนคุ้มห้วยอยากขอถังขยะ 
    เนื่องจากถังขยะเดิมนั้นแตกพังเสียหายครับ ขอขอบคุณครับ 
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านสุขุม เบญจมาศ ที่ได้นำปัญหาและความเดือดร้อน
    ของพี่น้องประชาชนเข้ามานำเสนอต่อที่ประชุมได้รับทราบครับ  มีสมาชิกท่านใดมี
    เรื่องที่จะเสนอในวาระอ่ืนๆอีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านชวาลา  ผลถวิลครับ    
นางสาวชวาลา  ผลถวิล สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                    
    ดิฉันนางสาวชวาลา  ผลถวิล สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต  3  พี่น้องประชาชน
    ฝากขอบคุณท่านนายกกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  คณะผู้บริหารและพนักงานเจ้าหน้าที่
    ของเทศบาลเมือง กาฬสินธุ์ทุกท่านที่ได้พัฒนาปรับปรุงถนนหนทาง สถานที่ต่างๆ ที่
    ชำรุดและพังเสียหายให้ดีขึ้น และทำงานตามคำร้องของพี่น้องประชาชนอย่างรวดเร็ว 
    และอยากฝากท่านประธานสภาไปยังคณะผู้บริหารเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ถึงความ
    เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในหมู่บ้านหมอสมอาจซึ่งอยู่ในชุมชนทุ่งมน  ภายใน
    หมู่บ้านหมอสมอาจไม่มีท่อระบายน้ำช่วงฝนตกทำให้เกิดน้ำท่วมขังในหมู่บ้าน                 
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    (ชุมชนทุ่งมน)  อยากให้ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องลงพ้ืนที่ไปสำรวจและหาวิธีการแก้ไขเรื่องนี้
    ให้กับพ่ีน้องประชาชนของเราด้วยค่ะ 
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านชวาลา  ผลถวิล  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอใน
    วาระอ่ืนๆอีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านหาญโชค  ปรีประดิษฐ์ครับ    
นายหาญโชค  ปรีประดิษฐ์  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
    กระผมนายหาญโชค  ปรีประดิษฐ์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต  2  ในระเบียบ
    วาระเรื่องอื่นๆ  นี้  กระผมมีข้อหารือผ่านท่านประธานสภาฝากไปยังคณะผู้บริหารดังนี้              
    1. ซอยอนรรฆนาคที่ 18 และซอยตัดกับซอยโคกเวียงพัฒนาที่ปรับปรุงผิวจราจรโดยการ
    ลาดแอสฟัลท์ติกคอนกรีตปัญหาคือฝาท่อระบายน้ำกลางถนนจะยุบลงด้านล่างแล้วมีช่อง
    ขอบปูนลึกทำให้เกิดอันตรายต่อรถจักรยานยนต์ที่สัญจรผ่านไปมาแล้วตกลงไปในช่องขอบ
    ปูนนั้นอยากหารือกับท่านนายกฯและท่านประธานสภาว่าเราจะมีแนวทางหรือวิธีการแก้ไข
    ปัญหาเรื่องนี้อย่างไร   และถนนอนรรฆนาคตลอดเส้นเลยจะมีปัญหาเรื่องฝาท่อระบาย
    น้ำเสียงดังซึ่งก่อนหน้านี้ทางคณะผู้บริหารได้ไปดำเนินการแก้ไขปัญหาแล้วแต่ก็กลับมามี
    เสียงดังอีกครั้ง จึงอยากให้มีมาตรการแก้ไขปัญหาแบบถาวรจะได้ไม่ต้องแก้ไขอยู่ตลอดๆครับ  
    และมีเรื่องที่ดีคือพี่น้องประชาชนฝากผมมาขอบคุณท่านนายกฯและคณะผู้บริหารเรื ่องไฟ 
                                       ส่องสว่างถนน 4 สาย คือ  ถนนภิรมย์ ถนนกาฬสินธุ ์ ถนนอนรรฆนาค และถนนท่า          
                                            สินค้า  ถ้าหากเป็นไปได้ก็อยากจะให้ปรับปรุงถนนใหม่ให้สวยงาม  ส่วนชุมชนต่าง  ๆ
                                               ที่ได้ถนนใหม่แล้วนั ้นก็มีชุมชนหัวโนนโก ชุมชนสงเปลือยกลาง  ชุมชนวัดสว่างคงคา  
                                                ก็อยากจะขอขอบคุณคณะผ ู ้บร ิหารท ุกท่ านท ี ่ช ่วยพัฒนาให ้ถนนหนทางในเขต 
                                           เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ของเราดีขึ้นครับ 
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอเรียนเชิญท่านสมบูรณ์  พันชัยรัตน์ครับ    
นายสมบูรณ์  พันชัยรัตน์  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์             
    ผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  กระผมนายสมบูรณ์  
    พันชัยรัตน์  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต  3 ผมมีเรื่องฝากท่านประธานผ่านไปยัง
    คณะผู้บริหารทุกท่าน  1. เรื่องถนนรอบชุมชนเกษตรสมบูรณ์จากซอยต้นไทรพัฒนาถึงซอย
    คำภาอุทิศไม่มีไฟฟ้าส่องสว่างและเสาไฟฟ้าตามถนนหนทาง  ขอให้คณะผู้บริหารพิจารณา
    ติดตั ้งเสาไฟฟ้าส่องสว่างหรือติดตั ้งไฟโซล่าเซลล์ให้กับทางพี ่น้องประชาชนด้วยครับ                     
    2.  ฝาร่องระบายน้ำแตกเสียหายยังไม่ได้รับการซ่อมแซมหลายจุดบริเวณชุมชนเกษตร
    สมบูรณ์ อยากให้พิจารณาและดำเนินการปรับปรุงซ่อมแซมให้เรียบร้อยด้วยครับ 
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านสมบูรณ์  พันชัยรัตน์  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะ
    เสนอในวาระอ่ืนๆอีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านบุรินทร์  พันธ์จรุงครับ    
นายบุรินทร์  พันธุ์จรุง  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน    
                                              กระผมนายบุรินทร์ พันธุ ์จรุง  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์  เขต  2  ผมมีข้อ 
                                             ที ่จะขอแถลงอยู ่ 2 เร ื ่อง 1. พี ่น ้องประชาชนชุมชนหัวโนนโกได้ฝากขอบคุณทาง 
                                            คณะผู ้บริหารเกี ่ยวกับเรื ่องที ่ได้ขอความอนุเคราะห์ให้เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์ไปตัด 
                                              ต้นไม้ที ่ข ึ ้นตามสายไฟฟ้าซึ ่งได้ร ับการแก้ไขอย่างรวดเร็ว และเรื ่องกระจกนูนได้รับ 
                                             การไปติดตามตามคำร้องเร ียบร้อยรวดเร็วเช ่นกันครับ 2. ช ุมชนดอนกลอย ถนน 
                                                เส้นหน้าเรือนจำ จังหวัดกาฬสินธุ ์ ที ่ตัดกับถนนประชาสามัคคีตรงนั้นเป็นสีแยกและ 
                                              เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งมาก  ซึ ่งอาจจะเพราะว่าใกล้กับสัญญาณไฟจราจรแยกเรือนจำ       
                                             ผมไม่แน่ใจว่าเราจะแก้ไขปัญหาและลดอุบัติเหตุบริเวณนี้ได้อย่างไร   
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นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านบุรินทร์ พันธุ์จรุง  ที่ได้นำปัญหาและความเดือดร้อน
    ของพี่น้องประชาชนเข้ามานำเสนอต่อที่ประชุมได้รับทราบครับ  มีสมาชิกท่านใดมี
    เรื่องที่จะเสนอในวาระอ่ืนๆอีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ    
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
                                           กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต  1  ในระเบียบวาระที่ 6 
                                              เรื ่องอื ่น ๆ นี ้กระผมขอแสดงความยินดีและดีใจกับพี ่น้องประชาชน เทศบาลเมือง 
                                            กาฬสินธุ์ทุกท่านเนื่องจากร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 ผ่านสภา
    เป็นที่เรียบร้อย รอการอนุมัติและรองบประมาณเพื่อมาพัฒนาเมืองกาฬสินธุ์ของ 
                                         เรา ขอขอบคุณท่านนายกฯและคณะผู้บริหารทุกท่านด้วยครับ  และหลังจากการ 
                                         ที่ผมได้ลงพบปะพูดคุยกับพี ่น้องประชาชนไม่ว่าจะไปทางไหนก็ได้ยินผลตอบรับ 
                                       และคำชื ่นชมการทำงานของทีมผู ้บริหารพร้อมทั ้งผู ้อำนวยการทุกสำนัก/กอง/ 
                                       ฝ่ายทุกท่านจากพี่น้องประชาชนว่าการบริการของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ในช่วง 
                                        นี้เรียบร้อย รวดเร็ว ถูกใจกับหลายสิ ่งหลายอย่างที ่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์ได้ลง  
                                       มือทำและบ้านผมเองอยู ่ทางเข้าเมืองกาฬสินธุ ์บริเวณลำน้ำปาวได้มองเห็นถึง 
                                      ความสวยงามและความเป็นระเบียบเรียบร้อยที่เกิดขึ ้นมากในช่วงนี้  แต่ผมก็ยัง  
                                      มีเรื ่องอยากฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู ้บร ิหาร เรื ่องฤดูฝนมีฝนตก 
                                        ตลอดทำให้ต้นไม้ใบหญ้าขึ ้นเร็วและรกบริเวณริมลำน้ำปาวตั ้งแต่สะพานวัดใต้ 
                                 ทั้ง 2 ฝั่ง  อยากให้เจ้าหน้าที่ลงพ้ืนที่เพ่ือปรับภูมิทัศน์ให้สะอาดและสวยงามด้วยครับ 
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านจำลอง  ใจไหว  มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอใน
    วาระอ่ืนๆอีกหรือไม่  ขอเรียนเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ  
นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
                                                กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์  เขต  1  ผมมีเรื ่องที่   
                                                นำเสนอ 1. อยากฝากถึงข ้าราชการ พนักงาน ล ูกจ ้างทุกท่าน  ในการเสนองาน                                         
    เพ ื ่อให ้ เป ็นไปตามนโยบายของผ ู ้บ ั งค ับบ ัญชาท ุกท ่านก ็อยากได ้ร ับคำชมเชย  
                                                การยกย่อง และให้ผู ้บังคับบัญชาพอใจในการทำงานของเราและการเจริญก้าวหน้าใน 
                                              หน้าที ่การงาน แต่ทุกท่านต้องไม่ลืมว่าท่านต้องอยู ่ในวินัยและจรรยาบรรณในการ 
                                           ทำงาน มีหลายเรื่องที่มีการร้องเรียนเข้ามาแต่ผมจะยกตัวอย่างเรื ่องการเบียดบังเวลา 
                                            ราชการเพ ื ่อไปใช ้ประโยชน ์ส ่วนต ัวหร ือทำธ ุระส ่วนต ัว  เพราะฉะน ั ้นฝากท ่าน 
                                         ประธานสภาผ่านไปยังข้าราชการ พนักงานทุกๆท่านด้วยครับ  2. การประชุมครั ้งนี้ 
                                         เป็นการประชุมที ่มีความสำคัญมากเนื ่องจากเป็นการประชุมที ่ทางฝ่ายคณะผู้บริหาร 
                                        เทศบาลฯได้เสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2569 ซึ่งในวันนี้ 
                                        เป็นการประชุมพิจารณาในวาระ 2 – 3  ซึ่งผ่านสภาฯอันทรงเกียรติแห่งนี้ประชาชนได้ 
                                            ให้โอกาสสมาชิกสภาเทศบาลเพื ่อมาเป็นตัวแทนทำหน้าที ่กำกับดูแลและตรวจสอบ 
                                         การใช้จ่ายงบประมาณรายจ่ายจากเงินภาษีของพี ่น้องประชาชน สิ ่งเหล่านี้ต้องถือว่า 
                                         เป็นความภาคภูมิใจการผ่านร่างเทศบัญญัติงบประมาณในครั้งนี้ ตั้งไว้ที่ 510,000,000                                            
    บาท  ปีนี ้เพิ ่มขึ ้นอีก เป็นโอกาสที่ดีที ่เราจะนำไปพัฒนาบ้านเมืองของเราให้ดียิ ่งขึ้น 
                                        ขอขอบคุณครับ   
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล ขอขอบคุณท่านนพดล  แก้วพูล  ที่ได้นำปัญหาและความเดือดร้อน
    ของพี่น้องประชาชนเข้ามานำเสนอต่อที่ประชุมได้รับทราบครับ  ต่อไปขอเชิญท่าน
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    นายกท่านกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  ตอบข้อสงสัยและข้อหารือที่ทางสมาชิกสภาฯได้
    สอบถามกันเข้ามาขอเรียนเชิญครับ  
นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์  นายกเทศมนตรี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
    กระผมนายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์ นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  จากปัญหาต่างๆที่
    ทุกท่านได้สอบถามและปรึกษาหารือมานั้น  ผมมีความยินดีเป็นอย่างยิ่งที่จะรับไว้เพ่ือ
    นำไปแก้ไขให้สำเร็จลุล่วงโดยเร็วและขอขอบคุณทุกท่านที่เป็นปากเป็นเสียงให้กับพ่ี
    น้องประชาชนของเรา  ซึ่งแน่นอนว่าผมคนเดียวคงไม่สามารถที่จะพัฒนาบ้านเมือง 
                                     และดูแลบ้านเมืองของเราได้ทั ้งหมด  ทุกท่านในฐานะที่เป็นตัวแทนของพี่น้อง  
                                   ประชาชนจึงสำคัญในการมาช่วยกันบริหารจัดการและลงมือพัฒนาบ้านเมืองของ 
                                  เราไปพร้อมๆกัน  และผมยินดีที่จะนำปัญหาทุกปัญหาที่ทุกๆท่านนำเสนอมานั้นมา 
                                  แก้ไขปรับปรุงให้สำเร็จลุล่วงและพัฒนาให้ดียิ่งๆข้ึนไปขอขอบคุณครับ   
นายกมลพันธุ์ จีระสมบัติ ประธานสภาเทศบาล  ในระเบียบวาระนี้ มีท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะเสนอ ขอเรียนเชิญ
    ครับ ถ้าไม่มีที ่ประชุมได้พิจารณาวาระการประชุมครบแล้ว ผมต้องขอขอบคุณ            
    คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนการงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  
    เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล  ตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่เข้ารับฟังการประชุมสภา
    ในครั้งนี้ทุกท่าน  ที่ได้ทำให้การประชุมในวันนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและผ่านไปได้
    ด้วยดีในวาระ 2 วาระ 3  ขอขอบคุณทุกท่าน  ผมขอปิดการประชุมครับ 
 

ปิดประชุมเวลา  11.30  น. 

(ลงชื่อ)                                   ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 

(นางสาวกัญญารัตน์    ถิตย์อำไพ) 
จ้างเหมาบริการ 

(ลงชื่อ)                           ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

(นางสาวเสาวลักษณ์   วังภูสิทธิ์) 
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

(ลงชื่อ)                            ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

(นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

               

(ลงชื่อ)       จ่าเอก                   ผู้ตรวจรายงานการประชุม  

(ภราดร  เนตวงษ์) 
หัวหน้าฝ่ายรักษาความสงบ  รักษาราชการแทน 

             หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 

                           (ลงชื่อ)                  เลขานุการสภาเทศบาล 

(นายพรประสิทธิ์  รัตนวิชัย) 
ปลัดเทศบาล 
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คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่            เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.  2568 
รับรองถูกต้อง 
 

(ลงชื่อ)   

       (นายธีร ์  โชคคติวัฒน์) 
       ประธานคณะกรรมการ 

 

(ลงชื่อ)     

    (นายสมบูรณ์  พันชัยรัตน์) 
   กรรมการ 

 

(ลงชื่อ)     

     (นางสาวมนฑพรรณ  พรหมหิตาทร) 
     กรรมการ 

 

(ลงชื่อ)     

    (นายบุรินทร์   พันธุ์จรุง) 
   กรรมการ 

 

(ลงชื่อ)     

       (นายชญาดล  ฆารเจริญ) 
       กรรมการและเลขานุการ 

 
 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่             เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ.  2568 

(ลงชื่อ) 

(นายกมลพันธุ์  จีระสมบัติ) 
ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
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